

期待書車又來到 無奈陰雨又綿綿 三年陪伴暖在心 期待有緣再相逢

嘉義縣中埔鄉大有國小

誠品行動圖書館

227-X0

2015/03/07小朋友期待已久的誠品書車終於來了，這次書車停留兩週，是最久的一次，小朋友雀躍不已，下課時就跑來書車報到，像是尋寶般地找尋自己最心儀的那本書，不是直接坐在車旁津津有味的閱讀起來，不然就是要帶回家細細品味。

誠品書車開張-二年級的孩子協助倍如老師從圖書室搬出桌椅，細心地調整位置，希望大家能舒服的享受，然後期待又開心的看著老師打開書車的翅膀，想像他們的心情應該是「哇嗚~書車開始營業囉!趕快趕快打開，我要來看書了」。

下雨了！才開張三天，天空開始飄著絲絲細雨。別下雨啊！孩子期待已久的書車怎麼能說打烊就打烊呢？把翅膀壓低一點，雨就飄不進來，書車不能讓孩子失望，但雨一直下，一直下，為了書車能服務更多的孩子，我們要善盡保護責任，拜託明聰老師及校長移至校園裡唯一能停放書車又有屋簷的走廊，望著天空祈禱著這場雨快停。但太陽公公似乎愛與我們玩捉迷藏，太陽露臉兒趕快打開招呼孩子來看書，雨來了趕快關起來，就這樣開開關關，小孩不斷著追問甚麼時候可以看書，我也不斷追著太陽公公，但著雨著實的下了一2天，直到禾頡大使來才停。

2015/03/18書香園遊會~

闖關一直是孩子最愛的活動，今年設計三個關卡，分別是：畫說「從前」、成語獵人、認識成語大挑戰。

與誠品文化藝術基金會合作邁入第三年，這三年孩子們讀了許多的班書，也聽老師們導讀不同的故事，孩子！你還記得嗎？珮詩老師和倍如老師為了喚醒孩子們的記憶，因此希望藉由活動，讓孩子重新檢視這些書籍，讓沒看過的小孩，也能和書有接觸。在活動過程中，有一題是從《班上養了一頭牛》出題，由於是第一年的共讀書，許多孩子沒讀過，現場就提供書，讓小組翻閱找尋答案，只見中高年級的孩子，負責翻閱書籍，當找到時，低年級的孩子就很認真的閱讀那一段文字，但就忘了要作答啦，真的很可愛；而在畫啄木鳥女孩時，一位家長也要了一張紙，卻很擔心時間來不及，直接站著畫，讓關主都跟著緊張起來，真是分秒必爭呢！

在圖書室進行的「成語獵人」關卡則是小朋友期待已久的挑戰，考驗的不只是對成語的廣泛涉獵，還需要如同獵人一般敏銳的觀察力。小朋友要先在十分鐘之內找出藏在圖書室裡的成語單字卡，每一張字卡都有保護色，一個沒留神，可就跟他錯身而過，只見有的人手忙腳亂、翻箱倒櫃，有的人則是指揮若定、氣定神閒，最難忘的一幕莫過於字卡就在他的眼前，卻還屢屢視而不見，真是讓其他組員們好氣又好笑。在眾人們銳利的目光環視之下，字卡無所遁形，不過隨著時間的倒數，能夠快速組合出最多組正確的成語才是致勝關鍵，大家七嘴八舌的討論著，邊搔搔腦袋邊嘗試著各種排列組合，就在大家正為了殘缺的成語傷透腦筋時，低年級的小弟弟神來一筆組出了一句「五毛不拔」，逗得大家樂不可支，關主們也特地通融這位最佳創意獎得主，讓他們順利過關。

認識成語大挑戰，先閱讀成語方格會出現的成語，在限時時間三分鐘內，找出由上而下、由左而右的成語，這不只要現學現賣閱讀成語，還要眼明手快找出成語，其中還有不少陷阱等著大家。因為擔心小朋友們無法於限定的時間找出方格中的成語，所以設計讓小朋友先閱讀成語方格會出現的成語，又擔心無法過關，所以又設計『說成語，我最行』的另一個活動，但是在闖關活動正式實施時，各組小朋友幾乎都能完全找出所有的成語，『說成語，我最行』的活動，中低年級的小朋友也能很積極的投入闖關活動，連一同和孩子進行闖關的家長也玩得津津有味，讓這次的闖關活動不僅是語文的學力考驗，也是一項成功的親子活動。

壓軸好戲上場~胖叔叔的「山上的孩子」帶動唱活潑輕鬆，看到平日嚴肅的爸爸露出靦腆笑容，慢半拍的阿嬤努力地跟上節奏，活潑的孩子認真地唱著跳著，胖叔叔的魅力可真不小啊!

《春神跳舞的森林》說的是貼近我們生活的土地-阿里山，雖然我們就住在山腳下，但是去過的學生寥寥無幾，透過胖叔叔生動的演出，彷彿見到了守護這座森林的動物，就在我們身邊。《風的電話》一支沒有電話線的電話，在胖叔叔的手上頓時變得充滿情感，所有對親人的思念在此宣洩，我默默的在旁觀察孩子的表情，原本戲謔的表情動作全部因胖叔叔而改變了，大家都被胖叔叔唱作俱佳又充滿豐富情感的故事吸引。

感謝誠品藝術文化基金會三年來的鼓勵與陪伴，雖然已從計畫中圓滿畢業，但是我們是永遠的好友，希望今後有任何活動我們還是可以收到第一手資料，讓有動力，有創意繼續陪伴孩子快樂閱讀，我們依然會努力的推動閱讀，帶領孩子持續閱讀。

